

ЧЕТВЕРГ,

27 декабря 1984 года
№ 154 (993)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Они занесены на районную Доску почета



С 1976 года работает в системе Главтюменьгеологии Рафик Зелим-оглы Мирзоев. Он закончил Бакинский нефтяной техникум. Был бурильщиком, затем мастером по испытанию скважин, сейчас старший мастер Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции по испытанию скважин. За это время Р. З. Мирзоев зарекомендовал себя высококвалифицированным специалистом, глубоко разбирающимся в вопросах организации и производства работ. Он уделяет много внимания внедрению новой техники и передовой технологии испытания скважин.

На СНИМКЕ: старший мастер по испытанию скважин Р. З. Мирзоев.
Фото В. Кутафина.

На очередном заседании исполкома рассмотрен вопрос о выполнении плана 1984 года и о плане на 1985 год по строительству жилья, объектов соцкультбыта и инженерного обеспечения производственных объединений Пурнефтегазгеология и Уренгойнефтегазгеология, исполкомом районного Совета народных депутатов отмечается, что объединения из года в год увеличивают объемы капитальных вложений на строительство объектов непроизводственного назначения.

Заслушав отчеты руководства производственных объединений Пурнефтегазгеология и Уренгойнефтегазгеология, исполкомом районного Совета народных депутатов отмечается, что объединения из года в год увеличивают объемы капитальных вложений на строительство объектов непроизводственного назначения. Так, плановое задание текущего года по этому показателю в целом по обоим объединениям больше, чем достигнутый уровень в первом году пятилетки в 1,7 раза, а к уровню 1983 года рост должен составить 125,9 процен-

В исполкоме райсовета

та. Объем жилищного строительства соответственно — в 2,4 раза и 119 процентов.

За прошедший период пяти летки в целом обоими объединениями введено 89,2 тыс. квадратных метров жилья и ряд объектов соцкультбыта.

Несмотря на достигнутые темпы роста, плановые задания по многим показателям не выполняются. И особенно большие отклонения в сторону уменьшения от утвержденных планов ожидаются в текущем году. По отчету за 11 месяцев производственным объединением Пурнефтегазгеология введено только 36,1 процента годового объема жилья, производственным объединением Уренгойнефтегазгеология — 46,7 процента. План по строительству детских дошкольных учреждений выполнен только

на 52,5 процента, учреждений здравоохранения — на 15,7 процента. Строительство объектов соцкультбыта за счет отчисления от лимитов капложений на жилищное строительство обоими объединениями практически не ведется, создавшиеся диспропорции в обеспеченности населения пп. Тарко-Сале и Уренгоя объектами соцкультбыта не ликвидируются. Отставание в строительстве объектов инженерного обеспечения поселков достигло недопустимых размеров.

Исполком признал работу объединений Пурнефтегазгеология и Уренгойнефтегазгеология по организации и планированию капитального строительства жилья, объектов соцкультбыта и инженерного обеспечения неудовлетворительной.

Исполком вышел с просьбой к руководству Главтюменьгеологии принять меры административного воздействия к конкретным виновникам неудовлетворительного состояния дел в строительстве.

На исполнкоме рассмотрен вопрос о плане экономического и социального развития района на 1985 год и о выполнении плана экономического и социального развития района на 1984 году.

Исполком на своем заседании утвердил представленный районной плановой комиссией проект плана экономического и социального развития района на 1985 год.

На исполнкоме также заслушан вопрос о выполнении решения райисполкома «О мероприятиях по выполнению

В бюро райкома КПСС

На очередном заседании бюро заслушан отчет руководителей механизированных колонн № 49 и № 55 треста Уралстроймеханизация «О работе с письмами трудящихся и организации приема по личным вопросам в свете требований XXVI съезда КПСС и последующих постановлений ЦК КПСС».

Бюро райкома КПСС отмечает, что администрацией механизированных колонн № 55 и № 49 треста Уралстроймеханизация проводится некоторая работа по дальнейшему улучшению работы с письменными и устными обращениями трудящихся. Изданы приказы на лиц, которые ведут делопроизводство по учету поступающих писем и устных обращений. Вместе с тем работа с письмами и устными обращениями трудящихся не вполне соответствует требованиям XXVI съезда КПСС и последующих постановлений ЦК КПСС по этому вопросу.

Руководителями механизированных колонн не ведется учет приема трудящихся по месту производства, на рабочих участках, не отработана система приема по личным вопросам на базе мехколонн, не соблюдаются дни приема.

В механизированной колонне № 49 слабо поставлено политическое информирование трудящихся, не выполняются рекомендации райкома КПСС по проведению идеологических планерок, слаба роль руководителей среднего звена в постановке воспитательной работы в коллективе. Руководители мехколонн недостаточно

используют такой живой канал связи с коллективом, как вечера вопросов и ответов, проведение «дней открытого письма».

Первичные партийные организации мехколонн слабо осуществляют контроль за деятельности администрации в этом направлении. Нет четкого контроля за работой с письмами трудящихся и организацией приема трудящихся по личным вопросам со стороны исполнительного комитета Ханымейского сельского Совета народных депутатов.

Бюро обязало руководителей механизированных колонн № 55 и № 49 треста Уралстроймеханизация устранить недостатки в работе с письмами и предложениями трудящихся в свете решений XXVI съезда КПСС.

Администрации механизированной колонны № 49 указано на слабую постановку работы с письменными и устными обращениями трудящихся.

Бюро потребовало от хозяйственных руководителей мехколонн повысить личную ответственность за правильную организацию работы с письмами, предложениями и устными обращениями трудящихся.

На бюро заслушан отчет секретаря партбюро первичной партийной организации Губкинского линейно-производственного управления В. Т. Михайлова о ходе выполнения постановления бюро райкома КПСС от 21 сентября 1983 года «Отчет партийной организации Губкинского линейно-производственного управления о выполнении решений XXVI съезда КПСС».

На заседании бюро РК КПСС рассмотрен ряд других вопросов.

решения окружполкома «О дополнительных мерах по усилению охраны природы и улучшению использования природных ресурсов в районе». Заслушав информации руководителей охотинспекции, рыбинспекции, охотобщества и лесхоза о выполнении решения райисполкома, исполнком отметил, что инспекциями, лесхозом и охотобществом проделана определенная работа по выполнению решения райисполкома.

На исполнкоме рассмотрен вопрос о плане экономического и социального развития района на 1985 год и о выполнении плана экономического и социального развития района на 1984 году.

На исполнкоме утверждены мероприятия по усилению охраны природы и улучшению использования природных ресурсов в районе на 1985—1986 год.

На заседании исполнкома рассмотрены другие вопросы.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР

В Ханыме состоялся кустовой семинар секретарей первичных партийных организаций, их заместителей по идеологической работе, а также председателей групп народного контроля.

Выступивший на семинаре заведующий организационным отделом райкома КПСС В. И. Перемида остановился на вопросах повышения боевитости и инициативы первичных парторганизаций. О проблемах повышения эффективности идеологической работы в современных условиях рассказал заведующий от делом пропаганды и агитации райкома КПСС Г. Г. Мерзлов. О совершенствовании партийного делопроизводства и о выполнении требований по работе с документами сделала сообщение заведующая общим отделом РК КПСС Р. А. Ходаковская. «Ленинские принципы членства в КПСС, отбор и воспитание молодых коммунистов» — такова тема выступления инструктора организационного отдела РК КПСС Г. В. Одинцовой. С сообщением на тему «Группы и посты — основа органов народного контроля» выступил председатель районного комитета народного контроля Ю. П. Вилков. Заведующий парткабинетом райкома КПСС А. П. Жижик выступил перед участниками семинара по вопросам подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

ЛЕКЦИОННАЯ ПРОПАГАНДА В ДЕЙСТВИИ

В поселке Ханымей в поселке Губкинского линейно-производственного управления завершила свою работу пропагандистская группа, в состав которой вошли работники аппарата райкома КПСС, идеологический десант агитпоезда ЦК ВЛКСМ «Молодогвардейцы» — преподаватели Ижевского механического института кандидат философских наук В. А. Андрусенко, кандидат экономических наук О. К. Елмашев, а также член Союза журналистов, лауреат Всесоюзного конкурса исполнителей самодеятельной песни С. П. Гулин.

В трудовых коллективах поселка Губкинского ЛПУ проведен единый политдень «Достойно завершить пятилетку, повысить интенсификацию экономики», прочитан цикл лекций по вопросам экономической жизни страны, советского образа жизни, семьи и брака.

С заместителями секретарей партийных организаций по идеологической работе, пропагандистами проведен семинар «Совершенствование форм и методов контрпропаганды в процессе политической учебы».

На днях состоялась конференция трудового коллектива объединения Пурнефтегаз геология, посвященная подведению итогов работы коллектива за год, обсуждению задач, поставленных Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС, 15 ноября 1984 года.

В своем докладе генеральный директор объединения А. В. Лабазов подчеркнул, что ежегодно растет доля тюменской нефти в топливно-энергетическом балансе страны. Все дальше на север уходят геологи, открывая новые месторождения — Заполярное, Ново-Портовское, Ямбургское. Растут объемы разведочных работ и в нашем районе. В этом году основной прирост проходки получен за счет работы Южно-Таркосалицкой экспедиции. В целом же по объединению проходка на одного человека снизилась.

Следствием невыполнения объединением планов по проходке явилось невыполнение плана по приросту углеводородного сырья. Поэтому, чтобы выйти на намеченные рубежи пятилетки, экспедициям необходимо будет сосредоточить свою работу не только на месторождениях, дающих максимальную отдачу, но и на перспективных площадях.

У трудовых коллективов есть реальная возможность выполнить намеченное: возросла коммерческая скорость бурения. 13 бригад из 14 работают с повышенной скоростью, наметилась тенденция снижения аварийного времени. А если уменьшить «окна» в бурении, ликвидировать организационные простои в ожидании авиации, грузов, каротажных отрядов, то половина так называемых «объективных» причин будет ликвидирована. Конечно, вышкомонтажники, по вине которых допускается большинство простоев, могут в свою очередь сослаться на непродуманное движение геологических точек, несвоевременность сдачи в демонтаж станков, но, думается, что причина отставания вышкомонтажников в другом. Отсутствие вахтового метода и графика вылета рабочих на выходные, непродуманность графика отпусков — все это приводит к тому, что полевые бригады работают в одну смену, а в летний период — в половинном составе. Крайне слабо ведется профилактический ремонт техники; не внедрен сетевой график строительства буровых. Всего этого можно избежать, организуя должным образом

● ГЕОЛОГИЯ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

ЗВЕНЬЯ ЕДИНОЙ ЦЕПИ

руководство ВМК работу своих подразделений.

Много нареканий у геологов и в адрес базы производственного-технического обеспечения и комплектации (БПТОиК), которая должна осуществлять снабжение объединения необходимыми материалами и механизмами. Можно ли считать, что коллектив БПТОиК справляется со своими обязанностями, если экспедиции объединения лихорадят из-за отсутствия труб?

Есть у нас претензии и к работникам дорожно-строительного управления, и автомобильного транспорта предприятия. Между тем, мы и наши смежники — звенья одной цепи, делаем одно общее дело. Слабость хотя бы одного звена оказывается на работе всех остальных.

Далее А. В. Лабазов рассказал о планах строительства жилья и культурно-бытовых объектов в поселке Тарко-Сале, о перспективах развития подсобного хозяйства объединения.

В. А. Абазаров, начальник Южно-Таркосалицкой НГРЭ, рассказал о нелегком становлении экспедиции. Имея в начале года две буровые бригады, коллектив тем не менее выполнил план по приросту запасов углеводородного сырья за 9 месяцев на 104 процента, а за 11 месяцев получил 96 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Успех достигнут за счет снижения себестоимости одного метра проходки.

Впрочем, немалым резервом является сокращение организационных простоев. В этом году более трех тысяч метров проходки было потеряно из-за простоев в ожидании каротажников, труб, материалов, воды и т. д.

В условиях бурного роста экспедиции — за год коллектив вырос вдвое, а в будущем году он увеличится еще на триста человек — безусловно, особенно остро стоит проблема обеспечения работников экспедиции жильем. Теперь, когда годовые планы по воде жилья строителями сорваны, привлечение квалифицированных кадров, столь необходимых молодому коллективу, становится делом очень нелегким.

О причинах, не позволивших бригаде выполнить повышенные социалистические обязательства, рассказал буровой мастер Таркосалицкой НГРЭ А. П. Турбин. Он заверил

собравшихся, что коллектив приложит все силы, чтобы выполнить повышенные социальные обязательства на 1985 год, которые, в свою очередь, помогут бригаде выполнить социальные обязательства XI пятилетки в целом.

Начальник геологического отдела объединения И. Ю. Леонтьев подробно охарактеризовал основные месторождения, разведанные в этом году геологами, рассказал о направлениях дальнейшего поиска нефти и газа.

— Несмотря на полученные важные геологические результаты, — сказал докладчик, — сложилась напряженная ситуация с выполнением годового плана по приросту жидких углеводородов, хотя план по приросту газа выполнен на 122,7 процента. Только при условии испытания предусмотренных объектов на ряде скважин можно выполнить плановое задание. С целью сокращения отставания по приросту запасов в последнем году пятилетки намечено усилить работу на перспективных объектах и ввести в глубокое бурение новые площади. Что бы ускорить испытания ключевых скважин, дающих максимальный прирост, необходимо повысить производительность труда бригад и довести среднюю выработку до 17 объектов. Внедрение новых методов испытания позволит перевыполнить в 1985 году план по приросту запасов нефти на 13 процентов и тем самым снизить отставание в выполнении пятилетнего плана.

С большим вниманием высушали присутствовавшие выступление С. М. Сингатулова, директора Таркосалицкой вышкомонтажной конторы. Он проанализировал работу коллектива ВМК, признал, что годовое задание не было выполнено из-за слабой организации работ руководством конторы. Пути повышения эффективности работы вышкомонтажников, по мнению докладчика, во внедрении крупноблочного метода строительства буровых установок. Но он возможен лишь при соблюдении буровыми бригадами всех правил сдачи установок в демонтаж. Качественно иные отношения с геологоразведочными — на основе взаимной помощи и взаимной выгоды — единственно возможный путь решения проблемы.

Эта же мысль прозвучала и в выступлении начальника

автотранспортного предприятия З. М. Сулейманова. Он рассказал, в сколь нелегких условиях приходится работать коллективу. Сказываются нехватка шоферов, слабая организация погрузочно-разгрузочных работ и плохое состояние дорог. И, тем не менее, работники АТП принимают все технические и организационные меры, чтобы обеспечить своевременную доставку грузов на буровые, а с 5 января начать завоз на летние точки. Кстати, об этом говорил и начальник Таркосалицкой НГРЭ Н. И. Янев, ибо одной из причин невыполнения экспедицией планов является слабое обеспечение летних точек необходимым оборудованием и материалами. Что же касается резервов производства, то, как и у геологов Южно-Таркосалицкой экспедиции, они — в соблюдении технологической и трудовой дисциплины, во внедрении турбинного бурения, снижении организационных простоев и аварийности. Всего же, ликвидируя экспедиция эти причины отставания, дополнительно к сегодняшней проходке можно было бы нарубить 13650 метров и выполнить годовой план. В будущем году руководству предстоит решать серьезные задачи: добиться повышения производительности труда бригад испытания, сужения текучести кадров, улучшения жилищно-бытовых условий работников экспедиции.

На конференции также высупили: секретарь партбюро Красноселькупской НГРЭ Н. И. Сигачев, начальник Таркосалицкого предприятия «Тепловодоснабжение и инженерные сети» А. И. Прокопенко, начальник Таркосалицкого дорожно-строительного управления Р. К. Хазиев. В работе конференции приняли участие и высупили второй секретарь РК КПСС А. В. Крылов и начальник управления буровых работ Главтюменьгеологии В. В. Рождественский.

На конференции было принято постановление, утвержденное социалистические обязательства объединения на 1985 год, а также были одобрены социалистические обязательства Главтюменьгеологии по досрочному выполнению планов и социалистических обязательств завершающего года XI пятилетки.

Отчет подготовила
Н. СЕМЕНИХИНА.

К 40-летию Великой Победы

Сорок пять портретов военных моряков, героических защитников Родины — итог шестилетнего труда ленинградской художницы Елены Шаровой к 40-летию Великой Победы.

Среди ее работ портреты дважды Героя Советского Союза, легендарного командира отряда торпедных катеров североморца А. Шабалина, Героя Советского Союза И. Хворостянова и летчика-аса И. Романенко, известных советских подводников Героя Советского Союза С. Лисина и командира лодки А. Матисевича.

НА СНИМКЕ: работа над портретом Героя Советского Союза вице-адмирала И. ХВОРОСТЯНОВА, который, командающей группой бронекатеров, громил японских моряков на Дальнем Востоке. (Фотохроника ТАСС).



Нам пишут

Читатель

сообщает

отвечает

• Твои люди, Север!

О ТЕХ, КТО ДАРИТ РАДОСТЬ

Два года назад в нашем поселке отстроили новую десятилетнюю школу. Ребятам сданы хорошие условия для учебы. В школе работают опытные педагоги, которых уважают и любят ученики и их родители. Директор школы Людмила Григорьевна Андрющенко и завуч Галина Николаевна Потапочкина всегда со всеми тактичны, выдержаны, это настоящие педагоги. Любят ребята и своих учителей Валентину Ивановну Рязанцеву, Лицию Анатольевну Писаревскую. Лиция Анатольевна преподает биологию и химию. На недавней районной олимпиаде по биологии Пуревская школа заняла первое и второе места. В этом немалая заслуга, конечно, учителя и классного руководителя 7 класса, Лиции Анатольевны Писаревской, так как именно ее семиклассники заняли эти призовые места.

**ВПЕЧАТЛЕНИЯ
О СЕВЕРЕ**

По роду работы мне нередко приходится выступать в качестве лектора общества «Знание». Но вот поездка на Север в составе лекторской группы агитпоезда ЦК ВЛКСМ «Молодогвардец» была в моей жизни впервые. Естественно, она вызывала большой интерес. Хотелось посмотреть Север, поближе познакомиться с людьми, с жизнью северян. Кроме того, важно было узнать, как воспримет аудитория наши лекции, насколько они будут актуальны для людей разного возраста и разных профессий.

И вот мы на Севере. Лекторская группа побывала в поселке Губкинского линейно-производственного управления, в Ханымее, Уренгое, и Тарко-Сале, выступила с лекциями на разные темы. Надо сказать, что интерес они вызвали немалый, всякий раз у людей возникал широкий круг вопросов.

Поездка, как и ожидалось, оказалась чрезвычайно интересной и полезной. От имени членов нашей лекторской группы хочу поблагодарить работников райкома комсомола и первичных комсомольских организаций, которые во всех встречах принимали самое непосредственное участие, помогали нам советом и делом.

В. АНДРУСЕНКО,
доцент кафедры философии
Ижевского механического института.

Мы, родители, судим об учителях по тому, как относятся к школьным предметам ребята. Они с увлечением занимаются историей, а это значит, что хорошо знает свой предмет и умело прививает детям любовь к нему Капитолина Петровна Войтенко. А с каким эстетическим вкусом оформил кабинет труда и увлек занятиями учеников Василий Афанасьевич Войтенко...

Никогда не забуду, как интересно прошел один из школьных вечеров, на который были приглашены родители, ветераны труда, комсомольцы прошлых поколений. Вечер организовала и провела учительница начальных классов Светлана Кондратьевна Нарышкина. Она написала сценарий, подготовила с ребятами интересный спектакль, так что все присутствовавшие знали о том, что они зрители,

сопереживали происходящему на сцене как действительные свидетели событий, легких в основу спектакля.

В школе организованы спортивные кружки. Благодаря усилиям педагогов в них занимаются многие воспитанники. Им нравятся лыжная секция и секции по вольной борьбе, настольному теннису, волейболу, национальным видам спорта. Все это, конечно, оказывается положительно на учебе, дисциплине, отношении школьников к общественным поручениям.

Учитель — это тот, кто дарит нашим детям радость познания окружающего мира, приобщает их к труду, воспитывает лучшие качества и черты характера будущих граждан страны. И мы, родители, благодарны учителям за их неутомимый труд.

З. КУПЦОВА,
п. Пуревск.

• ПУРОВСКИЙ КРАЙ: ГОДЫ, ЛЮДИ

К ДЕЛУ — С ДУШОЙ

На страницах газеты «Северный луч» всегда можно прочитать о передовиках производства, работающих на Тюменском Севере. Это люди разных профессий — буровики, монтажники, испытатели, охотники, рыболовы... А я в своем письме хочу рассказать о людях, так сказать, скромной профессии, которых на улицах нашего поселка можно увидеть в любую погоду и днем и поздно вечером. Это работники Госстраха.

В настоящее время в Уренгое есть участковая инспекция Госстраха. Коллектив здесь трудится в основном, молодой, энергичный, работящий. Руководит им Татьяна Геннадьевна Важенина. Но все-таки основателем инспекции считают Александру Сергеевну Жукову. Раньше агентом в Уренгое она работала одна, сейчас коллектив вырос до 20 человек.

Вот уже много лет подряд работают агентами Госстраха

Вера Иннокентьевна Глебова, Серафима Сергеевна Подкорытова. А как не сказать добре слово Анне Даниловне Саликовой, неутомимой и бес покойной труженице. И как не упомянуть о всегда веселых и жизнерадостных Любови Борисовне Водолазовой, Веронике Петровне Чадовой, Тамаре Александровне Заякиной... Свои обязанности они выполняют со всей ответственностью, никогда не забывают продлить тот или иной вид страхования, объяснять что-либо человеку о правилах страхования, посоветовать.

С каждым годом наш поселок растет и хорошает, все больше в нем живет. А по тому и объем нашей работы становится все обширнее. Но коллектив Уренгойской участковой инспекции всегда справляется с планом и со своими обязательствами.

А. АНДРЕЕВА,
п. Уренгой.

• ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В одном из номеров нашей газеты был опубликован критический материал о недостатках в вопросах бытового обслуживания населения поселка Пуревск. На запрос редакции председатель Пуревского сельсовета народных депутатов Х. Тухватуллин ответил, что отмеченные недостатки устранены. В настоящее время во временном поселке СМП-565 в каж-

дом доме действует водопровод. В микрорайоне Пионерский, где расположены Пуревское строительное управление и управление производственно-технической комплексации треста Уренгойстрой, вода привозная, для ее завоза выделены три автомашины. В поселке работников СМП-565 и ПСМУ есть бани, они работают по графику.

В НОЯБРЕ ОТ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ В РЕДАКЦИЮ ПОСТУПИЛО 47 ПИСЕМ. ВСЕ ОНИ ОПУБЛИКОВАНЫ.

Когда чувствуешь поддержку

Каждый год коллектив учителей Таркосалинской средней школы пополняется молодыми специалистами. Несмотря на трудную и ответственную профессию учителя, хорошо знают опытные педагоги. Ну, а начинающим учителям, конечно, приходится в сто крат труднее. Ведь одно дело, когда науку обучения и воспитания подрастающего поколения постигаешь в теории, и совсем другое — применять ее в практической деятельности.

В прошлом году учителя начальных классов приняли

свой ряд молодых коллег. После окончания Салехардского педучилища приехали работать в Тарко-Сале две Елены Владимировны — Попова и Заяц. Их приняли радушно, окружили заботой, вниманием, поддержкой. Добрым советом всегда рады помочь опытные учителя Н. Р. Аюкина, М. М. Шестак и многие другие. В своем первом коллективе молодым работает в радость.

НА СНИМКЕ: урок в 1 «Г» классе проводит Е. В. ПОПОВА.

Фото В. Кутафина.

• ОСТРЫЙ СИГНАЛ

НАБОЛЕВШИЙ ВОПРОС

По соседству с нашим домом № 3 по улице Энтузиастов находится общежитие Таркосалинского автотранспортного предприятия. И вот на маленьком пятаке между домами водители большегрузных машин устраивают настоящие гонки и перекличку сигналами, сбивают столбы, обрывают кабели и радиопровода. Несколько раз нам приходилось ночью через деревянных по общежитию разыскивать водителей, которые оставляют машины с работающими двигателями в метре от окон наших квартир, хотя хорошо знают, что выхлопные газы очень токсичны. Из-за них в квартирах нечем дышать.

Чтобы не быть голословным, приведу для примера два последних случая. В воскресенье 16 декабря водитель машины «Зил» 02-62 ТМД поставил ее в метре от окон нашего дома и куда-то ушел. С 12 до 17 часов я не мог найти хозяина машины. А 18 декабря чуть подальше от окон, также с работающим двигателем, была оставлена машина на «Зил» 10-53 ТМД, на

сей раз с 18 часов вечера и до часа ночи. Только после неоднократных наших требований диспетчер автопредприятия, проживающий в общежитии, отогнал машину от окон.

Обе машины — мощные бензовозы. Кто же дал право водителям оставлять их без присмотра? Ведь подвергается опасности здоровье десятков людей. Возмутительно и то, что за эти полуторочные простые беспечные люди, которым доверен государственный транспорт, получают зарплату с северными надбавками. Так, не пора ли руководству автопредприятия и органам ГАИ навести в этом деле порядок и установить строжайший контроль за теми, кто забыл законы о строжайшей экономии горючесмазочных материалов и кроме того, наносит вред своим действиями спокойствию людей?

Видимо, необходимо установить запрещающие знаки для проезда и остановки автотранспорта в этом злополучном месте.

ЛЕЖНИН,
ул. Энтузиастов,
п. Тарко-Сале.

ПРАЗДНИК БУКВАРЯ



Давно ли, кажется, первоклассники сели за парты и раскрыли первую в своей жизни школьную книгу, с помощью которой им предстояло научиться читать. Нелегкая это была задача, но как много интересного узнали ребята, подружившись с Букварем! Но вот пролетело не сколько месяцев и наступила пора расставания с книгой, вслед за которой придут такие же добрые и мудрые друзья — школьные учебники. И потому прощание с Букварем было грустным и радостным одновременно, торжественным и праздничным.

Этот праздник состоялся на днях во всех первых классах Таркосалинской средней школы. К нему тщательно готовились учитель и сами ребята, работники детской районной и школьной библиотек, пионерские вожатые.

Праздник царил в каждом классе. Как и положено, на него пригласили гостей — родителей, администрацию школы. Украсили классные стены яркими плакатами с пословицами, иллюстрациями к сказкам. Подготовили нарядные костюмы персонажей детских книг и героев со страниц Букваря — тут были Мурзилка, Буратино, Незнайка, Буквы, Книги. Оформили интересные выставки произведений любимых детских писа-

телей... Особый эмоциональный настрой придали торжеству мелодии школьных вальсов. Ребята выучили и с большим чувством читали стихи, активно участвовали в литературных викторинах, на перебой отгадывали загадки и решали ребусы. А потом к ним в гости пришел новый учебник — «Книга для чтения», учиться по которой предстояло уже со следующего дня.

Яркий праздник надолго запомнится всем, кто его проводил, проводил и кто принимал в нем участие.

НА СНИМКЕ: идет праздник Букваря.

Фото В. Кутафина.

● В МИРЕ КНИГ ИЗ ИСТОРИИ СИБИРИ

Сибирь семнадцатого века. У многих сложилось впечатление, что это был дремучий и совершенно непросвещенный край. Но поиск ученых говорит о другом, о том, что сибиряки всегда стремились к «свету» знаний. Совершенно уникальное явление — сибирские летописи, они создавались даже в то время, когда в столице России начинала выходить газета. Существовало несколько видов летописания — местное официальное, летописание именитых купцов Строгановых, демократическое летописание. В летописях было множество списков, которые имели хождение среди грамотных сибиряков.

В Новосибирске, в Сибирском отделении издательства «Наука» вышла книга историка Надежды Дворецкой «Сибирский летописный свод. Вторая половина семнадцатого века». Исследовательница рассказывает о богатстве сибирских летописей, сравнивает различные списки, которые проливают свет на многие стороны Сибирской истории.

И имени Первой Конной

В степях, где пролегали пути-дороги легендарной Первой Конной армии, раскинулись угодья крупнейшего в стране конезавода, носящего ее имя.

Десятки тысяч первоклассных коней поставил стране завод № 157 имени Первой Конной армии. Выносливые и сильные, они не раз оставляли позади самых именитых соперников в крупнейших соревнованиях на многих ипподромах и манежах мира. Этим скакунам аплодировали города и столицы разных стран, но выращивают этих чудо-ко-



ней только здесь — на Дону. При конезаводе имени Первой Конной работает спортивная секция.

НА СНИМКАХ: по коням!
Наставница юных конников тренер Наталья СТАНКОВИЧ.



Фото Е. Недери.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор В. МОТИН

Над выпуском работали:
корректор И. Аманенко,
линиотипист А. Черепанова,
метранпаж В. Анисимова,
печатник В. Бабина.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:
редактор: 2-17-95, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95.

Пурковская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28, ПЯТНИЦА «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — «Праздник урожая». Концерт художественных коллективов. 9.05 — «Большая новогодняя ночь». Художественный телевизионный фильм. 10.10 — Концерт детских фольклорных коллективов. Передача из ЧССР. 10.50 — Премьера художественного телефильма «Рассмешите клоуна». 1-я серия. 11.15 — Документальные фильмы: «...И одарит земля хлебом», «Контакт». 12.00 — Документальные фильмы. 12.35 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы: «Передовой опыт — каждому рабочему», «Про Катю Павлову». 15.10 — Концерт популярной классической музыки. Передача из Румынии. 15.45 — «Ровно в три пятнадцать». Мультипликационный фильм. 16.05 — Дела московского комсомола. 16.50 — Ребятам о зверятах. 17.20 — «Быть нужным людям». Документальный фильм о творчестве Д. Б. Кабалевского. 18.15 — «Сегодня в мире». 18.35 — «Содружество». Тележурнал. 19.20 — Премьера художественного телефильма «Рассмешите клоуна». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Кинопанorama. 23.05 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Боль земли». Документальный фильм. 8.35 — Музыка. 1-й класс. П. И. Чайковский. «Времена года». 9.05 — Английский язык. 9.35 — Музыка. 1-й класс. П. И. Чайковский. «Времена года». (Повторение). 10.05 — Учащимся ПТУ. Общая биология. Критерии и структура вида. 10.35 — Учащимся ПТУ. Астрономия. Галактики. 11.05 — Стихи и песни В. И. Лебедева-Кумача. 11.35 — Советская пейзажная живопись 20—30-х годов. 12.05 — А. Яшин. Постранициам произведений. 12.55 — Английский язык. (Повторение). 13.25 — Природоведение. Зима пришла. 13.45 — «Город на реке Песел». Научно-популярный фильм. 14.05 — История. 4-й класс. «Этих дней не смолкнет слава». (О героях гражданской войны). 14.35 — Знай и умей. 15.05 — Драматургия и театр. Театр М. Е. Салтыкова-Щедрина. Передача 2-я. 15.40 — Новости.

19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Чемпионат СССР по гандболу. (Мужчины). ЦСКА — СКА (Минск). 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера фильма-концерта «Свидание с вальсом». С участием Образцово-показательного духового оркестра комендатуры Московского Кремля.

21.55 — Спортивная передача.

29, СУББОТА «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 8.55 — Фильм — детям. «Рядом с тобой». 10.05 — 52-й тираж «Спортлото». 10.15 — Ребятам о зверятах. 10.45 — «Рассмешите клоуна». Художественный фильм. 2-я серия. 11.55 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Для советского человека». Документальные фильмы: «Построить дом», «Директорские будни», «Думая о завтрашнем дне». 15.05 — Мамина школа. 15.40 — В гостях у сказки. «Беляночка и Розочка». Художественный фильм. 17.20 — «Быть нужным людям». Документальный фильм о творчестве Д. Б. Кабалевского. 2-я серия. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — В каждом рисунке — солнце. 18.45 — Дела и люди. «Харьковский тракторный». 19.20 — Премьера музыкального телефильма «Свадьба соек». По мотивам сказок В. Пшавелы с участием ансамбля «Иверия». 20.30 — «Время». 21.05 — «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. Финальная передача. В перерыве — 22.20 — Сегодня в мире. 23.20 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск.

III ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Олесский замок-музей живописи и прикладного искусства. 9.00 — Драма тургия и театр. А. Н. Островский. «Волки и овцы». 9.55 — Играет духовой оркестр клуба стекольного завода г. Клина Московской области. 10.05 — «Два дня в Артемовске». Документальный фильм. 10.25 — «Тринадцать историй о Викторе Третьякове». Фильм-концерт. 11.20 — Программа Белорусского телевидения. 12.40 — «Ленинградцы — дети мои». Художественный фильм. 14.10 — Выступление оркестра народных инструментов под управлением Дмитрия Феркаша (СРР). 14.40 — Новости.

19.30 — Спокойной ночи, малыши!

19.45 — Это вы можете.

20.30 — «Время». 21.05 — «Про Клаву Иванову». Художественный фильм.

22.20 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра им. В. П. Соловьева-Седого.

Объявление

В связи с открытием хлебозавода, Таркосалинскому ОРСу на постоянную работу срочно требуются: слесарь-младчик, операторы газовых печей, грузчик, уборщицы производственных помещений, инженер-технолог.

За справками обращаться в отдел кадров ОРСа.

Заказ № 1628. Тираж 2556.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А-3